

牢筑安全防线 共创平安家园

湖南省 2021 年“5·12 全国防灾减灾日”集中宣传演练活动成功举办

本报讯(曾昊明)伴随着一段名为《幸“盔”有你》安全与防灾专题舞蹈,5月12日,湖南省2021年“5·12全国防灾减灾日”集中宣传演练活动,在周南望城学校拉开序幕。此次活动由省减灾委办公室主办,主题为“防范化解灾害风险,筑牢安全发展基础”。省委常委、省人民政府常务副省长、省减灾委主任谢建辉出席活动。

打通防灾减灾“最后一公里”

望城区委副书记、代区长孔令强致辞,长沙市副市长邱继兴宣读倡议书,省减灾委副主任、省应急管理厅党委书记、厅长李大剑对活动提出具体要求。

李大剑在报告中指出,全省上下始终坚持“人民至上、生命至上”,始终把人民生命安全放在第一位,全力以赴做好防灾减灾救灾各项工作,切实把以人民为中心的发展思想落到实处。特别是2020年我省科学应对27轮强降雨、打赢防汛救灾攻坚战,取得了“未垮一库一坝、未溃一堤一垸、未发生群死群伤”的重大胜利。

防灾减灾知识宣传普及工作贵在驰而不息,久久为功,重在人人参与、凝聚力量。组织开展防灾减灾宣传活动,重在



演练活动现场。

参与,贵在有效。各级减灾委及其成员单位要高度重视,广泛开展各项宣传教育活动,要让广大城乡居民、社会公众充分认识到,生命安全是第一位的安全。各级各有关部门要进一步修订完善本地区、本行业、本部门各类应急预案,注重提高应急预案的实用性和可操作性,并组织

开展经常性的应急演练。各新闻媒体要加大宣传报道力度,引导形成良好的防灾减灾舆论氛围。各基层单位要广泛动员社区居民、志愿者和社会组织,积极参与、集中开展灾害风险隐患排查,定期组织应急逃生避险演练,打通防灾减灾“最后一公里”。

逼真演练获得群众肯定

本次演练模拟发生地震,周南望城学校组织学生有序疏散;地震造成燃气管道泄露,引发火灾、人员被困险情,望城区应急指挥中心下达救援指令;望城区消防救援大队、望城区120急救中心、长沙华润燃气公司等救援队伍赶赴现场,展开应急救援抢险处置。

演练环环相扣,各演练人员充分发挥了专业水准,在很短时间内救出了被困人员,尽可能减少了生命财产损失。演练活动得到了现场参加活动人员的充分肯定。本次演练是全省防灾减灾知识宣传教育的一次成果展示,是对全省中小学应急能力的一次集中检验,也为各地进一步做好防灾减灾工作提供了一个交流学习平台。此外,活动还专门设置了宣传展位,向市民与学生发放防灾减灾宣传资料,并通过禁毒防诈骗、食品安全、防溺水、交通安全等8大模块的宣传培训形式,宣传了消防救援、防震减灾、防风防雷、卫生防疫、事故防范等知识和技能,并提供咨询服务。

今年5月12日是中国第13个全国防灾减灾日,主题是“防范化解灾害风险,筑牢安全发展基础”。

手把手教老百姓守好“钱袋子”

长沙警方“花式”宣传反“电诈”



长沙警方开展形式丰富的反电诈宣传活动。

警方供图

“还好有你们,不然20万就打水漂了!”段女士赶紧删了诈骗分子的微信,连连向民警道谢。

这是长沙警方反“电诈”工作卓有成效的一个缩影。

“‘电诈’是可预防性犯罪,事后打击不如事先防范。”长沙市公安局反“电诈”中心民警表示,只要市民树立反诈意识,掌握反诈知识,掀起全社会反诈热潮,电信诈骗就难以遁形。

启动反诈宣传月 “花式”宣传反“电诈”

散发反“电诈”传单、组织反诈宣讲、

张贴宣传海报及标语……除了这些常规操作外,为了打击治理电信网络新型违法犯罪活动,有效遏制电信诈骗高发势头,长沙警方“花式”宣传反“电诈”,用老百姓喜闻乐见、易于接受的宣传产品不断提升反诈宣传的吸引力,增强宣传效果。

5月份,长沙开展为期一个月的打击治理电信网络诈骗犯罪集中宣传月活动。“五一”期间,开福分局清水塘派出所民警在省博物馆门口执勤,同时向游客发放防范电信网络诈骗宣传资料。

“请勿网络裸聊,网上招嫖,防止

电信诈骗,敲诈勒索。”芙蓉分局五里牌派出所社区辅警于振宏,则将自制反诈小贴纸,张贴到了辖区酒店房门上。

岳麓分局含浦派出所则严守“三道关卡”,不仅在小区、单位门口每日张贴警情通报,还在电梯门张贴防诈骗海报、投放反诈小视频,在业主家门口张贴反诈告知书,上门一对宣传。年初以来,含浦派出所“电诈”发案下降了24%。

望城分局加强与互联网企业联动合作,在全区人流密集场所投放以租借充电宝为载体的反诈宣传,还创新宣传方式,将在全区推出反诈彩铃。

5月11日下午,雨花分局联合雨花区委宣传部、洞井街道,在湖南食品药品职业学院开展“防骗反诈、你我同行”反诈精准宣传讲座,通过现场直播的方式,民警们讲述了12个生动案例,播放反“电诈”小视频,让全校师生参与。

宁乡分局还制作了2000多枚印有“密码不说,要钱不汇,擦亮眼睛防诈骗”等反“电诈”知识的鸡蛋,联合玉潭街道,在汉德城超市门口举行“答题送鸡蛋”宣传活动,引发不少市民围观。

“花式”反“电诈”的背后,是长沙警方打击治理电信网络新型违法犯罪工作的决心。长沙警方将进一步增强全民防骗、识骗、拒骗意识,筑牢全社会共同防范、抵御电信网络诈骗犯罪的“防火墙”。

热烈祝贺株洲市公共交通有限责任公司荣获“湖南省五一劳动奖状”先进单位光荣称号!